

中国同哥斯达黎加建立大使级外交关系

新华社北京6月7日电 外交部部长杨洁篪同哥斯达黎加外交部长斯塔诺于6月7日在北京代表各自政府共同签署了《中华人民共和国和哥斯达黎加共和国关于建立外

交关系的联合公报》，决定两国自签署建交公报之日起建立大使级外交关系。双方于北京时间6月7日正式宣布两国政府的这一决定。中哥建交公报主要内容如下：

哥斯达黎加政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。公报表示，两国政府同意，

在相互尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则基础上，发展两国之间的友好合作。两国政府还同意将尽快互派大使并互设使馆。

“关系”可以“悬赏”吗？

“200元找政府部门朋友打乒乓球”，网站推出人脉悬赏引争议

据《人民日报》报道“200元寻某小学领导咨询孩子上学问题”、“200元找政府部门的朋友打乒乓球”、“8000元找工商局的人要回被扣车辆”……最近，一家自称“国内首家人脉关系交易平台”的网站屡屡推出类似的帖子。

6月2日，一行红色的“关于人脉悬赏的严正声明”，赫然置于智客网的首页醒目位置。智客网是一家今年3月12日上线的网站，主要提供智力产品，还有人脉关系交易：由用户在网站发布任务，悬赏要有相关智力或有相关人脉的人有偿帮助，一旦有承接人中标，奖金的80%由承接任务者获得，20%则交给网站。

被质疑的是后者，“悬赏找关系”的内容，除了“企业界朋友”、“拜师求教”、“广告客户”外，还出现了“找政府部门”的字眼。

人脉——可作社会资本“交易”吗？

许多人的反应是先惊后怒：怎么，连人脉关系都可以撕掉礼义廉耻，公开货币化了？

智客网CEO陈渡风有些委屈：“人脉悬赏是指健康的人脉拓展，提供的是以各界交友、企业猎头、商务人脉等为目的的正常交际渠道。这是拓展社会学、经济学中讲的公共关系，而非拉关系走后门的那个关系。”

对此，复旦大学社会学系教授于海坦言：“这是两个层面的问题，即人脉交易本身的合理性，与利用关系交易达到非法目的。”

上海法学界人士汤啸天非常不认同人脉关系的交易。“我们有自己的国情，把人际



关系作为一种积极的社会资本引入并加以鼓励，容易误入歧途，滋生不良社会风气。”

在上海一家外企人力资源部经理的刘萍，举了一个例子：他们企业招聘员工，如果两位应聘者相关条件不相上下，通常这时候，应聘者拥有何种人脉关系，就会起决定作用。

悬赏——创新还是打法律“擦边球”？

上海伟雅贸易公司总经理宋小林，最近在研究博客圈与网商故事时，注意到了智客网“悬赏找关系”的举动，当即高呼：“好卖点！”

出自学界的于海教授，并不讳言对智客网倡导的这种新模式的欣赏。“它可以使静态的、分散的、存量的个人信息，通过专业平台，变成动态的、集中的、增量的、有效的社会信息，带来供需双方的收益。”

是否创新且不讲，眼下，智客网要立即解决的，是它“是否打了法律擦边球”。

智客网的法律顾问宋湘武律师，在网站确定宗旨

与盈利模式之初曾作过分析：作为用户，通过网站发出任务“要约”，只要这些要约不是法律禁止的，就可以允许。网站作为“中介人”，收取一定费用，也是合理合法的。

与此同时也有不少律师指出，虽然对于网站的这种牵线搭桥行为，现行法律并没有明文禁止，但是如果介绍人明知所介绍的双方会发生行贿、受贿行为，那么他就触犯了法律。

汤啸天则提出了另一个隐忧：人脉关系交易会助长个人信息倒卖。“这种处于灰色地带的商业模式，不应该受到推崇。”

“后门”——最终靠什么封堵？

相当多的受访者认为，“悬赏找关系”此风不可长。他们在反思，随着这类网站知名度的提高，这种交易方式为更多人接受，将给我们的社会风气和社会行为带来何种负面影响？

耐人寻味的是，就在“悬赏找关系”遭遇众多质疑时，

“人脉悬赏”赫然置于智客网智客网这段时间的点击率大增，仅在“悬赏找关系”任务栏中，上传“任务”的发帖量已是此前的3倍。

“与其担心网站交易关系，不如关注‘后门’的‘门’怎么堵上。”于海亮出自己的态度。“不客气地讲，恐怕只有在现实生活中找不到关系的人，才会想起到网上去‘买’关系。”

尽管目前国内正式标榜“悬赏找关系”的网站还不多，但记者调查发现，实际上很多论坛上，都充斥着求助找“关系”的内容。

受到舆论质疑后，智客网迅速做了两件事：一是发出“严正声明”，强调网站宗旨，并称“发布任务者不得抱有不法目的利用本平台进行权力寻租或商业贿赂”，否则，网站有权删除带有不正当目的的人脉悬赏任务。二是着手清理了一部分引起是非的旧帖。不过，一些标注找政府部门的人交朋友的帖子，并没有消失。“当政府运作规范，通过人脉关系走后门、行方便的作用，才会渐渐淡出直至失去效用。”汤啸天说。

校方责任险将由政府“埋单”

财政部等三部门称具体办法尚待研究

据新华社北京6月7日电(记者毛晓梅 韩洁)为转嫁学校在正常教育教学活动中因发生学生伤害事故而依法应承担的经济赔偿责任，目前国内各学校都是根据自身财力及风险状况自行购买意外伤害校方责任险。但今后，校方责任险这一险种将由政府为学校“买单”。

这是5月24日颁布的《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》所给出的一个政策信号。

《意见》第12条明确提出：“所有学校都要建立校园意外伤害事件的应急管理机制。建立和完善青少年意外伤害保险制度，推行由政府购买意外伤害校方责任险的办法，

具体实施细则则由财政部、保监会、教育部研究制定。”这也是首次在中央文件中明确校方责任险将由政府购买。

校方责任险是具有广泛社会公益性的险种，以校方依法应承担的民事损害赔偿赔偿责任为保险标的。学校投保后，一旦学生在校园内或学校统一组织的活动(包括体育课、课外活动、春游、夏令营和各类社会实践活动等)过程中发生保险责任事故，将由保险公司在第一时间向受害学生提供赔偿。

记者从财政部教科文司了解到，财政部、保监会、教育部三个部门已开始着手协商研究有关实施办法，但具体实施细则出台尚需时日。

公立医疗机构严禁盲目扩张

卫生事业发展“十一五”规划纲要发布

据新华社北京6月7日电《卫生事业发展“十一五”规划纲要》日前发布。纲要提出，要积极采取措施，控制公立医疗机构的建设规模，禁止公立医疗机构利用集资和擅自贷款等手段盲目扩张，限制医疗机构购置大型医疗设备。纲要同时指出，要动员社会资源发展医疗服务。保持公

立医疗机构适当规模，鼓励和引导社会资金和国外资金办医疗机构，增加医疗服务供给。在规范、有序的基础上，开展公平竞争，为患者提供多层次、多样化的服务。纲要还明确，要加强医疗卫生行业监管，整顿和规范医疗服务秩序。打击非法行医和无序竞争，规范医疗广告，维护医疗服务秩序等。

1443辆国产克莱斯勒轿车召回

变速器油冷却管存在质量问题

据新华社北京6月7日电(记者姜雪丽)国家质检总局7日发布消息说，北京奔驰-戴姆勒·克莱斯勒汽车有限公司向国家质检总局递交了召回报告，决定从6月8日起召回2007年3月21日到5月29日期间生产的部分2007款克莱斯勒300C轿车(BJ7270C、BJ7350C、BJ7570C)，共1443辆。

本次召回所涉及车辆的变速器油冷却管存在质量问题，有可能发生渗漏，极端情况下可能会导致冷却液飞溅至发动

机排气歧管上，造成火星。北京奔驰-戴姆勒将为召回范围内的车辆免费更换合格的变速器油冷却管总成以消除缺陷。此外，进口的克莱斯勒300C轿车不受本次召回影响。

北京奔驰-戴姆勒将通知召回范围内的车主。同时，相关车主可以拨打客户服务热线(800-810-8880或010-87605858)进行咨询。北京奔驰-戴姆勒的克莱斯勒300C授权服务站将联系相关车主并安排部件更换事宜。

移动用户发现涉黄信息举报

可发短信至10086999或拨打10086举报

据新华社电(记者冯晓芳)中国移动通信集团公司为打击手机淫秽色情信息设定专用通道，用户发现手机涉黄信息可发送短信至10086999短信平台或拨打10086热线举报。

打击手机淫秽色情信息，用户监督是重要方面。据中国移动数据部负责人介绍，今年4月以来，举报系统已经收到各类举报信息8000多件，处理

违规信息服务提供商47家，其中终止合作、关闭业务端口的有4家。处理中发现的主要问题包括：合作信息服务提供商为非法网站提供手机代收费业务、传播涉黄低俗内容；合作信息服务提供商向未备案网站提供接入服务，对网络接入管理制度和措施不落实等。

中国移动要求各级企业进一步清理整顿业务接入，确保接入单位资质符合要求。

省委书记为高考让路步行上班

山西紧急通知：高考期间，公车停用

综合消息 昨天是2007年全国高考第一天，一大早，中共山西省委书记张宝顺没有像往常一样乘坐接送车，而是步行一公里，前往省委大楼办公室办公，像张宝顺书记一样，高考期间，山西省直部门领导纷纷以步代车，以缓解高考期间交通压力，为考生们营造一个宽松的环境。

高考期间，正值太原市城市改造进入高峰期，市内多条道路施工，给交通造成了一定压力。山西省委书记张宝顺作

出批示，全社会都要为考生创造良好的考试环境，确保今年山西省高考平稳顺利进行。为确保考生参加考试不受交通影响，山西省直工委发出紧急通知，省直各单位在高考期间，除紧急公务外，其他公车一律停用，领导干部上下班要带头乘公交或以步代车。

在山西省委大院，记者看到，车辆集中停放，据了解，山西省直128个厅局单位和在太原的直属单位共有1000多个，至少有1万辆车停驶。

拜祭兄长李登钦的灵位，并称完成“毕生心愿”——

李登辉到日本靖国神社拜鬼了

一如外界所料，正在日本访问的“台独”分子李登辉7日早上在家人陪同下，到供奉有二战甲级战犯的靖国神社，拜祭他兄长李登钦的灵位，并称完成“毕生的心愿”。

日本警方给“特殊待遇”

7日上午，李登辉在前往靖国神社前召开记者会。他当着记者的面哽咽说，62年前与哥哥一别，竟是死别，死后也没见到遗骸，他只是想向哥哥表达他的“最高敬意”：“我爸爸到死的时候，都不相信我哥哥已经死了，因为都没有遗骸或遗物。这完全是私人性质，请不要有任何政治或者历史联想。作为家人，去(靖国神社)对我的哥哥表示敬意，是我必须做的。”

上午10时，李登辉抵达靖国神社，停留约30分钟后离去，并未向在场记者发表谈话。不过，日本警方和神社方面显然给他相当的待遇：警方专门派出两架直升机在神社附近上空盘旋巡逻；靖国神社为了李登辉的参拜，还特别封闭，拒绝其他民众进入。

此行铁了心要拜鬼

李登辉的胞兄在二战期间当了日本兵，日本名叫岩里武则，并于1945年2月战死菲律宾马尼拉，此后，他被作为日本战亡军人入册靖国神社。据悉，靖国神社内的军事博物馆——游就馆内还展着李登辉胞兄的遗照。

李登辉此行是铁了心要拜鬼，他5月30日启程从台北飞往东京的飞机上就曾向日本媒体表示：“这次很可能我最后一次访日，六十年没见的是我最后一次访日，六十年没见的是我最后一次访日，六十年没见的是我最后一次访日，六十年没见的是我最后一次访日。”

李登辉此行后，日本首相安倍晋三表示，日本是“自由国家”，不会干预李登辉前往参拜：“李登辉是以私人身份来到日本的，他理所当然拥有信仰自由(的权利)。”安倍的这一番话，更加强李登辉前去拜鬼的心意。

李登辉曾在他的著作《武士道解题》一书中提到

“我个人虽是基督教徒，但因为哥哥战死之后被供奉在靖国神社，因此也一直有前往参拜的念头”。他还提及，包括他在内的同一世代的台湾人，对于自己的同胞被放在日本靖国神社供奉，“完全没有不舒服”的感觉。

其兄灵位早移回台湾

其实，所谓的赴靖国神社参拜是为了祭奠兄长，是李登辉编造的一个谎言。

多次到靖国神社抗议的台湾无党籍“立委”高金素梅指出，台湾新竹县北埔乡的济化宫，在20多年前就把包括李登钦在内的将近3万名台籍日本兵灵位迎回，并建造七层宝塔供奉，李登辉的父亲李金龙生前也常去济化宫祭拜大儿子。“靖国神社里面，没有战死者的骨灰，也没有牌位，只有神道教的一本名册，哪有什么好拜的。……很明显，是一种强烈的政治立场的暗示。”国民党“立委”洪秀柱、雷倩5月31日也痛斥李登辉说谎，还特别拿出新竹北埔济化宫内所设李登辉哥哥牌位的照片。

综合《厦门日报》



李登辉 资料照片

新闻链接

日方允许李登辉访日 中方表示强烈不满

新华社北京6月7日电(记者谭晶晶 李诗佳)外交部发言人姜瑜7日表示，中方对日方允许李登辉访日再次表示强烈不满。姜瑜是在例行记者会上回答记者有关李登辉当日参拜靖国神社的问题时，作上述表示的。

姜瑜说：“从李登辉在日本的所作所为可以看出他所向往的是什么，中方对日方允许李登辉访日再次表示强烈不满。”